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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШЕРІНГУ У ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

USE OF SHERING TECHNOLOGIES IN EDUCATIONAL ACTIVITY 

 

Анотація. В статті розглянута сутність поведінкової економіки та економіки шерінгу. 

Проаналізовані ключові принципи шерінгової економіки та визначено їх ідентичність в 

освітній діяльності. Доведена можливість використання шерінгової моделі у освітній 

діяльності. Наведено приклади використання технологій шерінгу в освітній діяльності.  

Ключові слова: поведінкова економіка, економіка шерінгу, освітня діяльність. 

 

Abstract. The article deals with the essence of behavioral economics and sharing economy. 

The key principles of the sharing economy are analyzed and their identity in educational activity is 

determined. The possibility of using a sharing model in educational activities is proved. Examples 

of using sharing technologies in educational activities are given. 

Keywords: behavioral economics, sharing economics, educational activities. 

 

Постановка проблеми. Технології освітньої діяльності, що зазвичай 

використовуються у сучасній освітній діяльності, багато в чому застарілі як морально, так і 

фізично. Зазвичай осучаснення відбувається шляхом нових інструментів: інтерактивних 

дошок, мультимедійних класів або дистанційних технологій навчання. При чому 

дистанційність, як правило, зводиться до системи Moodle, університетських репозитаріїв, або 

ж взагалі до використання банальної електронної пошти.  

Проте, світ розвивається, і одним із сучасних наукових напрямків, який намагається 
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вивчити сутність людської діяльності є поведінкова економіка. Освіта, а тим більше і 

самоосвіта, є складовою звичайної людської діяльності. Саме тому важливо дослідити вплив 

теорій шерінгу на трансформацію освітніх технологій.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасні українські дослідники та науковці 

не достатню увагу приділяють питанню вивчення впливу механізмів поведінкової економіки 

на інші сфери діяльності суспільства. 

Формулювання цілей статті. Стаття присвячена проблематиці використання 

технологій поведінкової економіки, а саме шерінгу, у освітній діяльності.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Сутність поведінкової економіки розкрита 

у праці нобелевського лауреата Ричарда Талера «Новая поведенческая экономика». 

Спираючись на його працю, можна констатувати, що поведінка людини у будь-якій ситуації 

завжди направлена на досягнення особистої вигоди, але ключовий вплив на вибір завжди 

чинять психологічні фактори [1]. 

Тобто, класичні економічні теорії стверджують, що людина завжди намагаючись 

досягти особистої вигоди має діяти раціонально та, навіть, егоїстично. Поведінкова 

економіка, навпаки, використовуючи емпіричний досвід вчинків людини та психологічні 

теорії, стверджує, що досить часто людина під впливом відповідних психологічних вчинків 

може і буде чинити ірраціонально, альтруїстично або ж, взагалі безглуздо. 

Поведінкова економіка вивчає те, як приймаються ринкові рішення, та механізми 

суспільного вибору. Ключовими елементами поведінкової економіки найчастіше виділяють: 

евристику (проблеми прийняття рішень, що базуються на приблизній оцінці, а не на 

жорстокій логіці), обмеженість рамками (використання людьми для розуміння ситуації та 

прийняття рішень ментальних емоційних стереотипів, що базуються на хибних доказах та 

припущеннях), ринкова неефективність (нераціональне прийняття рішень, коли очікуваний 

результат не відповідає витраченим ресурсам). 

Поведінкова економіка доволі неоднорідна, а тому досить часто вживається в 

узагальненому значенні. До видів поведінкової економіки відносять рецайклінгову 

економіку, шерінгову економіку, еволюційну економіку, поведінкові фінанси тощо. 

Зупинимось детальніше на понятті шерінгової економіки, як такої, що, в більшій мірі, 

може бути використана у освітній діяльності. Засновником загальної концепції шерінгу 

виступає Рейчел Ботсман, авторка книги «What’s Mine Is Yours: Rise Of Collaborative 

Consumption», в якій вперше описана технологія шерінгу, та наводиться вже хрестоматійний 

приклад економіки шерінгу – дриль. Багато хто з нас володіє дриллю, проте користуємось ми 

нею, в кращому випадку, декілька разів на рік, але життєвий цикл дрилі непорівняно 

довгий [2].  

Тобто маємо ситуацію нераціонального вибору, засновану на відчутті володіння. 

Відчутті, що є суто психологічним аспектом, який значно підвищує цінність дрилі.  

Визначити сутність шерінгової економіки можна наступним чином: шерінг – 

інформаційна економічна модель, що направлена на трансформацію капіталу з пасиву в 

актив, шляхом використання механізмів співвласності, оренди, лізингу [3].  

Ключовими принципами шерінгу є:  

 принцип пірінгу, тобто принцип рівності всіх учасників; 

 принцип саморегулювання, тобто прийняття всіма учасниками однакової 

відповідальності та всіх наслідків; 

 принцип екологічності, тобто розуміння та прийняття всіма учасниками того, що 
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діяльність має бути максимально безпечною та дружньою для оточуючих та довкілля; 

 принцип раціональності, тобто розуміння того, що всі учасники володіють всією 

повнотою інформації, а всі їх дії будуть максимально спрямовані на отримання вигоди; 

 принцип відкритості. Даний принцип багато в чому тотожний попередньому в 

контексті володіння всією повнотою інформації, проте також передбачає тотальну 

інформаційну відкритість та безбар’єрність; 

 принцип «евангілізації», тобто розуміння потенційними власниками продукту, що 

даний продукт має не тільки принести вигоду власниками, але і певну користь для 

суспільства в цілому. При чому друге досить часто важливіше за перше.  

Визначивши сутність шерінгової економіки та основні принципи її функціонування 

перейдемо до розгляду питання використання шерінгу у освітній діяльності. 

Освітня діяльність за своєю суттю є двонаправленим процесом. Тобто процесом, в 

якому носієм знань формується попит та закони функціонування ринку, а споживачем знань 

формуються правила гри для носіїв знань та створюються нові ринки.  

В сучасному, вікіномістичному світі, знання, як і інформація, не можуть бути 

монополізовані та обмежені. Бліді намагання обмежити доступ до знань, що їх вчиняють 

Росія та Китай, апріорі приречені.  

Крім того, знання доволі швидко втрачають свою унікальність, приймаючи характер 

загальнодоступності та вільнопоширеності.  

Тобто, освітній ринок вже зараз багато в чому може спиратися на механізми шерінгу.  

Так, всі споживачі освітніх послуг, або ж споживачі знань, в рівній мірі володіють 

знаннями і можуть їх використовувати будь-яким чином, але не порушуючи норм 

законодавства та моралі.  

Якщо проаналізувати наведені вище принципи шерінгової економіки, то виявиться, 

що освітня діяльність багато в чому відповідає цим принципам: 

 принцип пірінгу. В освітньому процесі, принаймні декларується рівність всіх 

учасників в рамках визначених законодавством та нормами моралі академічних прав та 

свобод; 

 принцип саморегулювання. В освіті всі учасники несуть однакову відповідальність 

за володіння знаннями та наслідки від їх використання;  

 принцип екологічності. Учасники освітнього процесу, в рамках суспільних та 

академічних норм етики та моралі, свою діяльність мають вести максимально безпечно та 

дружньо. Тобто, не використовувати знання для нанесення шкоди оточуючим та довкіллю;  

 принципи раціональності та відкритості. В освітньому процесі всі його учасники 

мають однаковий вільний доступ до інформації та формування знань. В освітньому 

середовищі мають бути відсутні інформаційні та бюрократичні бар’єри на шляху отримання 

знань; 

 принцип «евангілізації». Носії знань, забезпечуючи споживачів інформацією та 

формуючи в них нові знання, доволі часто перевагу віддають власній «соціальній місії», 

погоджуючись із низькою зарплатою та соціальною незахищеністю. 

Тобто, освітня діяльність використовує в своїй діяльності ті самі принципи, що і 

шерінгова економіка. 

Проте, важливо відмітити, що шерінгова економіка можлива лише в умовах тотальної 

інформатизації суспільства, постійним та вільним доступом до мережі інтернет. 

Онлайнізація дозволяє значно скоротити матеріальні витрати та максимізувати швидкість 
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реакції на зміни ринку.  

В даному контексті можна стверджувати, що українські університети можуть і мають 

використовувати механізм шерінгу для підвищення рівня власної конкурентоспроможності.  

Так, споживач знань повинен мати вибір: де, коли, як здобувати знання. Чи за 

допомогою онлайн платформ (на кшталт Prometeus або платформи КПІ) чи за допомогою 

класичної схеми. Університети мають перетворитися з фабрик передачі знань в майстерні 

принципово нових знань. В такій майстерні здобувач освіти має бути рівним серед рівних, а 

єдиним критерієм оцінки мають виступати набуті компетентності. Студенти або споживачі 

мають мати право вибору, вибору який теоретично закріплений у положеннях Болонського 

протоколу, проте на практиці майже не реалізовується. Неможливість отримувати вільний 

доступ до університетської інформації, неузгодженість навчальних програм, навіть на рівні 

компетенцій, не дозволяє здобувачу освіти в повній мірі користуватися сучасними моделями 

набуття знань.  

Висновки. Новітні економічні моделі корінним чином змінюють звичайні алгоритми, і 

освіта не є виключенням. Розуміння нової ролі суб’єктів та об’єктів освітнього процесу дасть 

змогу використати новітні економічні механізми та зробити освіту більш 

конкурентоспроможною та відкритою.  
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